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Η εργασία είναι τιμή 

 

Η δόξα ανήκει στον Αλλάχ, τον Θεό όλων των πλασμάτων, ο 

Οποίος τονίζει στο Ιερό Κοράνι: (Και πες: να εργάζεστε, γιατί ο 

Αλλάχ θα δει τα έργα σας και ο προφήτης του και οι πιστοί. Και μετά 

θα ξαναγυρίσετε σε Εκείνον που γνωρίζι τα ορατά και τα αόρατα, 

και θα σας πληροφορήσει για όλα αυτά που έχετε κάνει). Μαρτυρώ 

ότι δεν υπάρχει άλλος Θεός παρά μονάχα ο Αλλάχ, και μαρτυρώ ότι 

ο Μουχάμμαντ είναι προφήτης του, την ειρήνη και την ευλογία του 

Αλλάχ να έχει ο Προφήτης, οι σύντροφοί του, τα μέλη της 

οικογένειάς του και όλοι όσοι ακολουθούν πιστά την πορεία του. 

Το Ισλάμ βλέπει την εργασία με δόξα και τιμή. Η εργασία είναι το 

μέσο προόδου και ευημερίας. Αναλογιζόμενος ότι στο Ιερό Κοράνι 

υπάρχει μια ρητή έκκληση για εργασία, μέσω της οποίας 

επιτυγχάνεται η οικοδόμηση του κόσμου και η συμβολή του καλού 

σε ολόκληρη την οικουμένη. Ο Αλλάχ, Δόξα ανήκει σ' Αυτόν, λέει: 

"Αυτός είναι που σας δημιούργησε από τη γη και σας ζήτησε να την 

κατοικήσετε", "Αυτός είναι που υπέταξε τη γη σε σας: επομένως 

περπατήστε μέσα από τις μεγάλες εκτάσεις της. Φάτε από αυτό που 

Αυτός σας παρέχει. Σε Αυτόν θα ξαναγυρίσετε." Και "Τότε, όταν 

ολοκληρωθεί η προσευχή, σκορπιστείτε στη γη, και αναζητήστε τις 

εύνοιές του Αλλάχ, και επικαλέστε τον Αλλάχ πολύ για να μπορέσετε 

να πετύχετε." Δεδομένης της σημασίας της δουλειάς, η εντολή έρχεται 

να την απαιτήσει αμέσως μετά την εντολή για την ολοκλήρωση της 

προσευχής. Ο Αράκ Ιμπν Μάλεκ (ο Αλλάχ να του δώσει ευλογία) 

όταν τελείωνε την προσευχή της Παρασκευής, στεκόταν μπροστά 

στην πόρτα του Τζαμιού και έλεγε: Ω Κύριε! Απάντησα στο Κάλεσμα 
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Σου, εκπλήρωσα την προδιαγεγραμμένη προσευχή Σου και τώρα 

πηγαίνω στη δουλειά όπως με πρόσταξες, δώσε μου τη διατροφή της 

Χάριτος Σου, Εσύ Είσαι ο Καλύτερος Προμηθευτής. 

Η προφητική Σούννα, με τη σειρά της, αφθονεί στην έκκληση να 

εργαστεί κανείς σοβαρά, εφ’ όσον η εργασία είναι τιμή που 

διαφυλάσσει την αξιοπρέπεια του ανθρώπου. Ο προφήτης μας 

(ΕΕΑΕ) λέει: «Το καλύτερο κέρδος είναι η ευλογημένη πώληση και το 

έργο του ίδιου του χεριού». Λέει επίσης: «Αν κάποιος από εσάς 

κουβαλά στην πλάτη του ένα δέμα από ξύλα, είναι καλύτερο για 

εκείνον αντί να απλώσει για ζητιανιά το χέρι του σε κάποιον που θα 

του έδινε ή θα αρνιόταν να του δώσει». Ο Σουφιάν αλ-Θαουρί 

πέρασε από ανθρώπους που κάθονταν στο Ιερό Τζαμί της Μέκκας 

και τους είπε: "Γιατί κάθεστε; Απάντησαν: Τι μπορούμε να κάνουμε; 

Είπε: ζητήστε τη χάρη του Αλλάχ και μην γίνεσαι βάρος στους 

Μουσουλμάνους. Ο Ομάρ είπε: Δεν είναι σωστό κάποιος από εσάς να 

εγκαταλείψει την αναζήτηση για να κερδίσει τα προς το ζην και να 

πει: Ω Αλλάχ, δώσε μου διατροφή, ο ουρανός δεν θα του βρέξει ούτε 

χρυσό ούτε ασήμι. 

Λόγω της τιμής και της σπουδαιότητας του έργου, οι προφήτες 

εργάζονταν με τα χέρια τους. Ο προφήτης (SBL) είπε: «Ο Δαυίδ 

έτρωγε μόνο τον κόπο των δικών του χεροών», «Ο Ζακαρίας ήταν 

ξυλουργός». Ο Προφήτης μας (ΕΕΑΕ) δούλευε με το δικό του χέρι 

και εξυπηρετούσε την οικογένειά του. Η Αΐσσα είπε: Ο Προφήτης του 

Αλλάχ (ΕΕΑΕ) έδεσε τα υποδήματά του και έραβε τα ρούχα του. Ο 

προφήτης (ΕΕΑΕ) μας διέταξε να δουλέψουμε μέχρι την τελευταία 

πνοή λέγοντας: «Αν έρθει η ώρα που κάποιος από εσάς κρατά ένα 

μικρό φοίνικα, αν μπορούσε να μην σηκωθεί μέχρις ότου τον 

φυτέψει, ας το κάνει». Μεταξύ των πτυχών της τιμής της εργασίας, 
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είναι το γεγονός ότι η ισλαμική Σαρία δίνει σε όσους εργάζονται για 

τα προς το ζην και για τα παιδιά τους την ανταπόδοση του μάρτυρα. 

Το Ιερό Κοράνι συνδυάζει δουλειά και θυσία στο μονοπάτι του 

Αλλάχ. Ο Αλλάχ, Δόξα ανήκει σ' Αυτόν, λέει: "και άλλοι 

περιφέρονται στη γη αναζητώντας τη χάρη του Αλλάχ και άλλοι 

πολεμούν στο μονοπάτι του Αλλάχ". Ένας τόσο σφριγηλός άντρας 

πέρασε κάποτε από τους συντρόφους του προφήτη (ΕΕΑΕ), τον 

θαύμασαν και είπαν: θα ήταν καλύτερα αν αυτό ήταν στο μονοπάτι 

του Αλλάχ; Ο προφήτης (ΕΕΑΕ) είπε: «αν εργάζεται για να ταΐσει τα 

παιδιά του, τότε είναι στο μονοπάτι του Αλλάχ, εάν εργάζεται για να 

καλύψει τις ανάγκες και του γέροντα πατέρα και της μητέρας, είναι 

επομένως στο μονοπάτι του Αλλάχ, αν βγαίνει να δουλέψει για τη 

ζωή του, είναι στο μονοπάτι του Αλλάχ και αν δουλεύει για τη 

γυναίκα του, τότε είναι στο μονοπάτι του Αλλάχ». 

 

**** 

Η δόξα ανήκει στον Αλλάχ, και την ειρήνη και την ευλογία του 

Αλλάχ να έχει ο Προφήτης Μουχάμμαντ και όλοι οι σύντροφοί του. 

 Το Ισλάμ μας ζητά όχι μόνο να εργαστούμε, αλλά και να 

τελειοποιήσουμε το έργο για να αναζητήσουμε την έγκριση του 

Αλλάχ, Δόξα ανήκει σ' Αυτόν, που υπόσχεται σε όποιον τελειοποιεί 

το έργο του τεράστια ανταπόδοση λέγοντας: "Αυτοί που πιστεύουν 

και κάνουν καλά έργα, Εμείς αληθινά δεν χάνουμε την ανταμοιβή 

αυτού που κάνει καλό να χαθεί». Ο Αλλάχ θέλει να τελειοποιούμε τη 

δουλειά μας. Ο Προφήτης (ΕΕΑΕ) λέει: "Σίγουρα ο Αλλάχ αγαπά, αν 

κάποιος από εσάς κάνει ένα έργο, να το τελειοποιεί". 
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Η πιστότητα της εργασίας είναι ευθύνη κάθε εργάτη, υπαλλήλου ή 

υπεύθυνου, είναι απαραίτητο να τηρούνται οι Διαταγές του Αλλάχ, 

Δόξα ανήκει σ' Αυτόν. Ο Αλλάχ λέει: "Σίγουρα ο Αλλάχ σας 

παρατηρεί." Είπε επίσης: "Δεν θα βρεθείτε σε καμία κατάσταση, δεν 

θα απαγγείλετε κανένα απόσπασμα από το Κοράνι, δεν θα κάνετε 

καμία πράξη χωρίς να είμαστε μάρτυρες όταν το αναλαμβάνετε. Δεν 

ξεφεύγει από τον κύριό σας ούτε το βάρος  ενός ατόμου στη γη ή 

στον ουρανό, ούτε ένα μικρότερο ή μεγαλύτερο βάρος που δεν είναι 

ήδη εγγεγραμμένο σε ένα προφανές βιβλίο». Ερωτηθείς για την 

τέλεια πίστη, ο προφήτης (ΕΕΑΕ) είπε: «Είναι το γεγονός ότι 

λατρεύεις τον Αλλάχ σαν να Τον βλέπεις, αν πραγματικά δεν Τον 

βλέπεις, σίγουρα Εκείνος σε βλέπει». 

Ω Αλλάχ! Σε παρακαλούμε να μας κατευθύνεις προς τα καλά έργα 

και να προστατεύεις την Αίγυπτο μας και όλες τις χώρες του κόσμου 

από κάθε κακό. 

 


